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Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2024                        ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚ/ΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Δ17
 (ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ)
ΤΜΗΜΑ : ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

Αριθ. Πρωτ:
Σχετικό:

ΕΚ/ΟΛ/00/07/09/ 217274
214446

Πληροφορίες :
Τηλ

Α. Κυριακίδης   
210 6999405

                 

ΠΡΟΣ:
   

Γεν. Δ/νση Συγκοινωνιακών  Υποδομών

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην με  αρ. πρωτ. 924/06.11.2024 Ερώτηση.

ΣΧΕΤ:    (α)  Η με αρ. πρωτ. 924/06.11.2024 Ερώτηση προς τη Βουλή των Ελλήνων.       
(β)  Το με αρ. πρωτ. 214446/08.11.2024 διαβιβαστικό σημείωμα της Γεν. Δ/νσης Συγκοιν/κών Υποδομών.
(γ)  Το με αρ. πρωτ. 213807/07.11.2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση προς την ανωτέρω (α) σχετική Ερώτηση του Βουλευτή κου Τσαβδαρίδη Λάζαρου που 
κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων και μας διαβιβάστηκε με το (β) σχετικό έγγραφό σας, και κατά το μέρος 
που αυτό εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

Οχήματα που ανήκουν κατά πλήρη κυριότητα και χρησιμοποιούνται από Άτομα με Αναπηρίες (ΑμεΑ) ή 
αναπήρους πολέμου για την μεταφορά τους όταν αυτοί επιβαίνουν στο όχημα και φέρουν Δελτίο Στάθμευσης 
Α.Μ.Α. ή Δελτίο ειδικής ταυτότητας αναπήρου πολέμου απαλλάσσονται από την καταβολή διοδίων τελών στους 
σταθμούς διοδίων των αυτοκινητόδρομων με Συμβάσεις Παραχώρησης (Σ.Π.), είτε στο θεσμοθετημένο πλαίσιο 
Συμβάσεων Παραχώρησης είτε στο πλαίσιο κοινωνικής πολιτικής Παραχωρησιούχων.

Το σύστημα συλλογής διοδίων (ΣΣΔ), για λόγους ασφάλειας των συναλλαγών δεν επιτρέπει την χρήση 
πομποδεκτών σε όλες τις κατηγορίες εξαιρούμενων οχημάτων, οπότε η διαδικασία διέλευσης των οχημάτων που 
απαλλάσσονται από την καταβολή διοδίων τελών πραγματοποιείται από λωρίδες με εισπράκτορα. Με αυτόν τον 
τρόπο επιτυγχάνεται ο απαραίτητος έλεγχος ορθής χρήσης του δικαιώματος απαλλαγής, καθώς επίσης η κάθε 
διέλευση πληρωτέα ή ατελής καταγράφεται ορθά και κοινοποιείται στις αρμόδιες αρχές εποπτείας των 
αυτοκινητοδρόμων. Επιπρόσθετα αναφέρουμε ότι ηλεκτρονικοί πομποδέκτες χορηγούνται μόνο σε οχήματα που 
είναι συνδεδεμένα με συμβόλαιο και καταβάλουν διόδιο τέλος σύμφωνα με τον ισχύοντα τιμοκατάλογο της κάθε 
παραχώρησης.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, σας αναφέρουμε ότι όλα τα οχήματα που απαλλάσσονται από την 
καταβολή διοδίων τελών (μεταξύ αυτών και τα οχήματα των ατόμων με αναπηρίες) διέρχονται υποχρεωτικά 
από επανδρωμένη και όχι από ηλεκτρονική λωρίδα.

Ε. Δ. Η Αναπληρώτρια  Προϊσταμένη  Δ/νσης Δ17
1. Δ17
2. ΕΚ/ΟΛ/00/07/09/ ΜΑΡΙΑ ΑΝΘΟΥΛΗ

  ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ με Α΄β.
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